



如今，海濱公園可說是消閒好去處。發展局和海濱事務委員會策劃「生活新態度·海濱新維度」主題，以東岸公園新主題區的六角無限鏡室、卑路乍灣海濱長廊的機器人力克六角互動遊樂區為市民帶來海濱新體驗。作為人寵共享空間，位於荃灣和堅尼地城的海濱長廊內，還舉辦了「汪星人全接觸三部曲」活動，幫助更多市民解讀寵物行為和人寵「社交禮儀」。

大公報記者 顏 珉



掃一掃 有片睇

人寵共融 玩樂海濱

同狗狗相處也講社交禮儀?



寵主可攜同愛犬到海濱長廊共享美好時光。



訓犬師Jimmy與比熊犬霜霜合作近兩年。



小朋友藉着參與「汪星人全接觸三部曲」活動，可以學習與寵物接觸的竅門。



東岸公園主題區的特色六角LED燈於夜晚閃爍，令維港更璀璨。

午後的荃灣海濱波光粼粼，不時能看到沿着海濱跑步的跑者、前來遛狗的養寵人士。在海濱長廊的一角，訓練有素的狗狗正乖乖待在人身旁。隨着寵物訓練常用的道具準備齊全，比熊犬、邊牧、馬犬等依次上場，為觀眾進行一場犬隻訓練成果展示。展示完成後，訓犬師和愛犬均收穫掌聲。不少小朋友亦參加此次活動，在訓犬環節展示完畢，小朋友們有機會在訓犬師的指導下，學習與寵物接觸時需要注意的事項。

一人一狗 時間培養默契

白色比熊犬霜霜是這一次展示訓練成果的犬隻中，最先出場且個頭最小的，可愛的面龐像一個行走的棉花糖，牠被親切地稱為「霜霜公主」。在訓犬師Jimmy的帶領下，一人一犬的亮相引得眾人一陣歡呼。在訓犬展示的過程中，霜霜全神貫注地盯着Jimmy，對他發出的指令迅速做出反應，獲得了觀眾們的熱烈掌聲。台下的一人一犬之間的友愛互動，亦令人印象深刻。

Jimmy帶着霜霜接受採訪時提出坐在有風扇的位置，讓霜霜能夠稍微舒服一些，而霜霜亦乖乖地趴在Jimmy的腳邊，安靜等待。

如今成為訓犬師的Jimmy有過怕狗的經歷。「小時候在內地生活，外公飼養了一隻類似德國牧羊犬（簡稱德牧）的狗狗。」因為德牧作為護衛犬，看起來很兇猛、攻擊力強，讓年幼的他對狗有了心理陰影。後來，Jimmy又因為經驗不足，給一隻唐狗洗澡和修剪指甲時被咬傷，住了兩個星期的醫院。

儘管對狗有過恐懼心理，每當看到被遺棄的流浪狗時，Jimmy還是會奉獻出自己的愛



卑路乍灣海濱長廊互動遊樂區內的旋轉動力單車。

心。通過不斷在收留流浪狗的農場裏做義工的經歷，他萌生出要進入犬隻訓練行業的想法。回憶與愛犬霜霜的相遇，Jimmy表示自己是在霜霜兩個月大的時候開始訓練牠，如今霜霜已經兩歲了。「現在的牠進入了叛逆期，會有些小動作，亦會有探索自我的慾望。」

在採訪過程中，霜霜不時想要獲得Jimmy的關注。在霜霜不太安靜的時候，Jimmy會拉緊繩子或是把霜霜抱在腿上撫摸牠。「牠會覺得我的注意力不在牠的身上，所以想要做些小動作。這個時候就要拉一下繩子來告訴牠，雖然我的眼睛沒有看着你，但我也在關注着你的一舉一動。」

訓犬師冀代表香港參賽

愛與耐心是犬隻訓練中必不可少的，甚至需要放棄一些私人時間。「我們很注意和狗拍檔的鏈接，有時在家裏，我會花十分鐘的時間，什麼都不做，只是看着牠。」像這樣的日常小訓練，讓人犬之間的默契逐步加深。

「汪星人全接觸三部曲」活動的

目的是希望有更多平日較少接觸犬隻的市民，可以更好地了解犬隻的身體語言，逐步了解人寵「社交禮儀」，讓更多人能與寵物狗享受海濱空間。

如今作為訓犬師，Jimmy覺得自己的師傅不僅教授有關工作上的知識，更教會了他做人的道理，讓自己對訓犬師這一職業有着很深的認同感。他希望香港能夠舉辦更多犬隻訓練的比賽。「我希望訓犬師有更多的舞台，也期望可以有機會代表香港參加比賽，與外地的訓犬師比拼和交流。」

Jimmy發出指令後，比熊犬霜霜立刻表演「趴低」。



訓練犬隻要循序漸進

對於寵主而言，關注愛犬的訓練量是日常照顧寵物中的重要工作，精力旺盛的犬隻會有「拆家」行為。不久前，在內地社交平台流行「大學生幫忙遛狗」的帖文，獲不少網友關注。視頻內，不少養了哈士奇、德牧、柯基、金毛、拉布拉多等寵物的網友，會和想要遛狗的大學生約定時間，以便消耗愛犬過於旺盛的精力。被大學生遛過的愛犬一回到家就趴在地上睡覺，大大減少「拆家」行為。

訓犬師Jimmy告訴大公報記者，犬隻的訓練需要循序漸進。「大型犬很難有確定的運動訓練時間，要根據犬隻當日的狀態來決定，主人需要非常了解牠們的身體情況。如果霜霜這段時間的狀態比較好，就可以逐步增加一些訓練。」

海濱新體驗

發展局和海濱事務委員會以「生活新態度·海濱新維度」為主題，在炮台山「東岸公園主題區」設置逾四米高的六角無限鏡室藝術裝置，以及在堅尼地城「卑路乍灣海濱長廊」設置機器人力克六角互動遊樂區。兩個主題裝置均以六角形設計，取其形狀無限延伸的特色來展現維港「海濱共享空間」共融和分享的理念，將人、寵物與維港聯繫起來，打造生活新態度。此外，六角形亦代表位於灣仔、堅尼地城、銅鑼灣、炮台山和荃灣的六大維港「海濱共享空間」。

其中，「東岸公園主題區」的標誌性六角無限鏡室藝術裝置，由無限反射鏡製成，配合不同的燈光效果，讓人沉浸式體驗多角度反射的維港美景。而「卑路乍灣海濱長廊」有三組六角形的互動遊樂區，設施包括滑草、音樂樓梯、攀石、環保單車裝置、六角迷宮等，給遊人帶來極具動感與科技感的遊戲體驗。



透過六角濾色鏡，大家可感受不同色調下的維港海濱美態。

訓犬師：跳舞訓犬都不放棄

無論成為舞者還是訓犬師，Jimmy的T恤總是濕的。Jimmy曾是舞者，每周會花五天至六天訓練，曾參加霹靂舞奧運資格選拔賽，並獲得後備的席位。他笑言：「最麻煩的就是洗衣服，每天要換好幾件T恤。」

從事訓犬師一職後，Jimmy沒有放棄舞蹈，閒暇時就會練習。如今的他，每天早上照例先幫家裏開的魚檔做事。到了工作時間，愛犬霜霜有時會在旁陪伴，一人一犬享受平淡而幸福的時光。

張天賦籌備首個澳門演唱會

入行四年的歌手張天賦(MC)是近年樂壇的新偶像，受到年輕人歡迎；2022年年初，他更踏上紅館舉行三場個人演唱會。現年27歲的他，目標是努力賺錢，希望在35歲可以做到財富自由。

MC將於9月30日及10月1日在澳門威尼斯人金光綜藝館演出兩場演唱會，他接受訪問時談及今次的籌備工作。MC指今次會將2022年紅館演唱會的內容搬到澳門演出，罕有地在澳門場館搭建四面台；並坦言去年首次在紅館開騷心情緊張，記得第一日演出時，甚至不想做，但吸取了經驗後，現在會輕鬆好多。他說：「我很少做騷時會不enjoy（享受），但在紅館（演出）第一天要確保所有流程按計劃去做，又要顧及走位、唱歌、跳舞、玩樂器，真是很大壓力。今次澳門的演唱會，我會注重跳舞，自彈自唱方面亦多一點。」

適逢9月30日是中秋節翌日，他表示很開心可以跟粉絲歡度，笑言可能到時在場內向觀眾派月餅應節，自己亦希望在澳門留兩天旅遊一下。雖然工作忙碌，公司都會讓他放假，他亦正在爭取放大假。

拍拖顧慮多

有傳男團MIRROR今年將缺席各大樂壇頒獎禮，對此，MC表示自己對獎項一直抱平常心，當然都渴望得到男歌手獎。至於會否推出新歌催谷一下，他相信公司已有安排，並透露2024年將會推出男女合唱歌。

入行以來發展順遂，MC坦言清楚收入有多少。問到滿意嗎？他笑說：「我個人希望在35歲做到財富自由，不再需要為錢而擔心。我有想過退休，但又想繼續唱歌。所以，能夠做到不再為錢而有壓力已很好，我在努力中。如果

根據現在的情況一直行下去，應該可以。」他表示心目中沒有一個（賺錢）數字，記得初入行時跟經理人說過，能夠月入五萬元已很足夠，但標準會因應（人生）旅程及目標改變。他現在很想媽咪不用再工作，希望可以買一個物業給她。

財富自由以外，問到希望戀愛自由嗎？MC表示以前覺得做藝人也是人，這方面也應該有自由。奈何當了藝人後，很多事都會被無限放大。所以為了逃避壓力，他會盡量避免，希望連被人討論的機會也沒有。

他說：「但我不能講實我不拍拖，只是要拍拖顧慮的事太多，又怕粉絲不喜歡，亦要顧慮對方是否有壓力，可能她會受到批評，或者以前的歷史會被挖出來講。不過，如果真是遇到心儀的對象，我都想拍拖。」

大公報記者 文霏霏

東岸公園主題區
——六角無限鏡室藝術裝置
地點：炮台山屈臣道以西

卑路乍灣海濱長廊
——機器人力克六角互動遊樂區
地點：堅尼地城城道

日期：即日起至9月中旬
開放時間：24小時

張天賦將於澳門開演演唱會。
大公報記者蔡文攝

